

СОБЫТИЕ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Ставропольскому академическому театру драмы имени М. Лермонтова к аншлагам не привыкать. Зал был полон и в юбилейный вечер. А как же иначе: отмечали 170 лет с момента основания!

Первая часть юбилейного вечера была посвящена истории Ставропольского театра. В театрализованной композиции перед глазами публики промелькнули самые яркие её страницы: от напоминания о первых спектаклях, поставленных труппой Карла Зелинского в середине позапрошлого столетия, до событий дня сегодняшнего. У театралов разных поколений были свои кумиры. До сих пор на слуху имена блиставших в послевоенное время Евгения Писарева, Михаила Кузнецова, Михаила Никольского, Виктора Фоменко, Бориса Данильченко и других корифеев сцены. Современная публика много лет хранит преданность своим любимым артистам, многие из которых служат в Ставропольском театре не один десяток лет. Настоящий «рекордсмен» среди них – заслуженный артист России, председатель регионального отделения Союза театральных деятелей РФ Владимир Аллахвердов: за 54 года он ни разу не изменил родному театру. Десятки интереснейших ролей за 46 лет сыграл здесь прекрасный артист Виктор Поморцев. Трудно поверить, что вот уже 43 года, сменяя друг друга, украшают собой спектакли героини очаровательной

ПЕРВЫЙ РУССКИЙ ТЕАТР НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ ОТМЕТИЛ ЮБИЛЕЙ



В юбилейный вечер зрители увидели на сцене труппу в полном составе.

Людмилы Ковалец. Более трёх десятков лет отдали служению Ставропольскому театру драмы народная артистка РФ Наталья Зубкова, заслуженные артисты России Михаил Новаков и Борис Щербаков. Специально к юбилейной дате был учреждён знак «За преданность театру», его вручили на торжестве тем, кто прослужил здесь более 30 лет.

Сегодня труппа представляет собой гармоничное сочетание искрометного азарта молодёжи и зрелого профессионализма мастеров. Выпускники актёрского отделения факультета искусств

Ставропольского государственного университета, а позже – Северо-Кавказского федерального университета удачно влились в коллектив, и сегодня без их участия невозможно представить многие спектакли.

Как отметил на юбилейном вечере губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров: «Ставропольский драматический театр прошел большой путь, наполненный яркими событиями, сложностями, – это был путь роста. Ваша сцена неизменно рождает новые замечательные образы, которые вызывают у зрителей множество сильных эмоций. Пусть так будет всегда».

Праздничный сценарий в полной мере оправдал пожелание главы региона. Зрители увидели сцены из любимых спектаклей последних лет: «Кастинг», «Горе от ума», «Маскарад», «В списках не значился», «Страсти по Торчалову». Коллектив принимал поздравления, подарки и награды от краевых и городских властей, друзей театра и ценителей искусства. А удостоенный недавно медали «Герой труда Ставрополья» Евгений Луганский, пользуясь случаем, поделился с публикой творческими планами театра на обозримое будущее. До конца сезона зрители ждут несколько премьер, в том числе спектакль «Шикарная

свадьба» по пьесе Р. Хоудона, пьесы И. Сургучева «Игра», А.И. Сумбатова-Южина «Соколы и вороны». А в сентябре наступающего года Ставропольский театр драмы имени М. Лермонтова приглашён на гастроли в Москву...

У нашего театра славная история и богатые традиции. Они нашли отражение в только что открытой музейной экспозиции. Выстроенная хронологически, она наглядно показывает этапы развития театра, рассказывает об актёрах, которые в разное время служили на его сцене, завоевывав сердца и любовь зрителей. Следует отметить, что над созданием экспозиции трудились специалисты Ставропольского государственного музея-заповедника имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве, благодаря фондам которого она была дополнена копиями афиш, программ и других документов XIX – начала XX века. Всё это теперь смогут увидеть зрители перед началом спектаклей и в антрактах.

Юбилейный год Ставропольского театра подходит к концу, но до окончания сезона ещё много времени, в течение которого зрителей ждут премьеры, знакомство с новыми работами актёров и настоящие творческие открытия.

Ольга МЕТЕЛКИНА.

Фото Александра ПЛОТНИКОВА.



Губернатор края Владимир Владимиров: «Ваша сцена неизменно рождает новые замечательные образы, которые вызывают у зрителей множество сильных эмоций».

В КРАЕВОЙ ДУМЕ

«Реабилитация детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья на территории Ставропольского края. Проблемы и пути решения» – такой вот актуальной была тема «круглого стола», который провел комитет краевой Думы по социальной политике.

НАЛАДИТЬ СВЯЗЬ С МИРОМ

Открывая заседание, его председатель Виталий Коваленко сказал, что накануне проведения «круглого стола» депутаты побывали в некоторых медицинских и социальных реабилитационных учреждениях для детей-инвалидов, познакомились с их работой, изучили проблемы.

– Как мы все знаем, теме социальной поддержки людей с ограниченными возможностя-

ПРАВО БЫТЬ РАВНЫМИ СО СВЕРСТНИКАМИ

ми здоровья было уделено много внимания в Послании Президента Владимира Владимировича Путина Федеральному Собранию. Нормативно-правовая база в этой области постоянно совершенствуется. Так, согласно изменениям федерального законодательства в 2016 году средства материнского капитала можно будет направлять на нужды детей-инвалидов. Это серьезное подспорье семьям. Теперь родителям не придется тратить личные сбережения на дорогостоящие подъемники, тренажеры, спортивное оборудование, средства коммуникации.

В коротком вступительном слове Виталий Коваленко обозначил основные направления

сегодняшнего разговора. Несмотря на усилия всех органов власти, сказал он, проблем еще немало. Одна из главных – нарушение связи детей-инвалидов с миром. Недостаточность контактов с ровесниками, ограничение мобильности, недоступность многих аспектов образования – все это не позволяет ребятам с ограниченными возможностями здоровья чувствовать себя полноценными членами общества. Наша общая задача – помочь им, целенаправленно работать в этом направлении.

Все должны иметь равные возможности для развития и жизни.

Окончание на 3-й стр.

ДО ЗАВЕРШЕНИЯ ПОДПИСКИ

ОСТАЛОСЬ

2 ДНЯ

Редакция газеты
Вечерний СТАВРОПОЛЬ

завершает подписку

на 1-е полугодие 2016 года на газету

«Вечерний Ставрополь»

Просим обратить внимание:

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 456 руб.;

1 раз в неделю – 222 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон 23-66-68.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

В пятницу, 25 декабря, заместитель главы администрации города Ставрополя Александр Фирсов проведёт приём граждан по вопросам совершения коррупционных правонарушений служащими муниципалитета и его органов.

Приём будет проводиться с 10.00 до 12.00 по адресу: г. Ставрополь, пр. Октябрьской Революции, д. 31.

«ЧЕРНЫЙ СПИСОК» АРЕНДАТОРОВ – ДОЛЖНИКОВ ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

Муниципалитет города Ставрополя публикует скорректированный список должников по арендной плате с учетом оплаты задолженности за землю города Ставрополя. **Обращаем внимание, что выбить из «черного списка» можно будет только в случае погашения имеющейся задолженности.**

ООО УК «Космос» – более 7 млн рублей; **ООО «Полет»** – более 4 млн рублей; **ООО «Лидер-Строй»** – более 1 млн рублей; **ООО «СБС»** – около 2 млн рублей; **Руденко Е.В.** – более 600 тыс. рублей; **ООО «Протос»** – более 700 тыс. рублей; **ЗАО ТСК «Ставропольстрой»** – более 3 млн рублей; **Ромас Петр Евгеньевич** – более 400 тыс. рублей; **ООО «Торг-центр»** – более 1 млн рублей; **ИП Бомбатгериева Тоита Эскербиевна** – более 900 тыс. рублей; **ИП Папайлиди Роман Владимирович** – более 1 млн рублей; **ООО «Сафари»** – около 1 млн рублей; **ИП Радченко Василий Иванович** – более 1,5 млн рублей; **ООО «Рисс»** – более 1 млн рублей; **ООО «Ставрополь универсал торг»** – более 1 млн рублей; **ОАО «Ставропольнефтегеофизика»** – более 1 млн рублей; **ООО «Авангард»** – около 1,5 млн рублей; **ООО «Гамма-авто»** – более 400 тыс. рублей; **ООО «ДримКар»** – более 1 млн рублей; **ООО «Автоколор»** – более 250 тыс. рублей; **ИП Бац Виктор Иванович** – более 800 тыс. рублей; **ООО «Южная нефтяная компания»** – более 15 млн рублей; **ООО «Тролейбус»** – более 900 тыс. рублей; **ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополь»** – более 2 млн рублей; **ОАО завод «Ставбытхим»** – более 11 млн рублей; **ООО «Став-нефть»** – более 13 млн рублей; **ЖСК «Восток-7»** – около 4 млн рублей; **Компания НОУ «Центр дополнительного образования»** – около 4 млн рублей; **ООО «Недвижимость ДМ»** – более 1,5 млн рублей; **ООО фирма «Глага-грант» ЛТД** – более 2 млн рублей; **ООО «Стройбизнес-консалтинг»** – более 2 млн рублей; **ООО «Югграсстрой»** – более 1,5 млн рублей; **ЗАО «Став-хим»** – около 2 млн рублей.

ЯРМАРКА

ЖИТЕЛЕЙ КРАЕВОГО ЦЕНТРА ЖДЕТ БОЛЬШОЙ НОВОГОДНИЙ БАЗАР

На площади Ленина открылась праздничная рождественская ярмарка.

В торговых палатках, стилизованных под сказочные избушки, представлен большой выбор новогодних подарков, сувениров, елочных украшений и игрушек, а для самых взыскательных покупателей – авторские работы мастеров декоративно-прикладного творчества.

Также на ярмарке широко представлены кондитерские изделия и продукты питания местных товаропроизводителей. Подкрепить силы посетители ярмарки могут горячим чаем и свежей выпечкой.

Ярмарка будет работать до 10 января 2016 года ежедневно с 10:00 до 20:00.

А в ближайшую субботу здесь же, на площади Ленина, развернется большой новогодний базар. Свое участие подтвердили десятки предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности нашего края, крестьянских и фермерских хозяйств. Также в ярмарке примут участие предприятия общественного питания. Ставропольцам будет представлен широкий ассортимент продуктов для новогоднего стола и готовые кулинарные изделия.

Радовать гостей ярмарки будут лучшие творческие коллективы города, а самые маленькие посетители смогут прокатиться на пони и сфотографироваться с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Откроется ярмарка 26 декабря в 08.00.

ЭПИДСЕЗОН – 2015-2016

ВИРУСНЫЙ «ПЕЙЗАЖ» ГРИППА

Вирусный «пейзаж» гриппа на прошлой неделе разнообразился. Помимо вируса А (H1N1) 2009 отмечена циркуляция еще одного – А (H3N2).

Но в основном, как показали результаты лабораторного мониторинга, нас атакуют вирусы парагриппа, аденовирусы, коронавирусы, риновирусы.

Эпидемиологическая ситуация по гриппу и ОРВИ в крае на неэпидемическом уровне. По сообщению краевой службы Роспотребнадзора, регистрируется сезонный уровень заболеваемости. За прошедшую неделю с 14 по 20 декабря за медицинской помощью с клиникой ОРВИ обратились свыше 11300 жителей края, из них в Ставрополе – более двух с половиной тысяч человек. В краевом центре по сравнению с предыдущей неделей заболеваемость увеличилась почти на девять процентов, однако эпидпорог не пройден.

Службе доставки редакции газеты
«Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛОН,
проживающий в районе, ограниченном
улицами Краснофлотской,
Ломоносова, Лермонтова, Ленина.

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 37-12-05, 23-66-68.

Службе доставки редакции газеты
«Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛОН,
проживающий в районе улиц Полевой,
Горной, Баумана, Красноармейской.

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 24-43-28, 23-66-68.

ДАТА

Пенсионному фонду Российской Федерации – 25 лет. Днем образования ПФР считается 22 декабря 1990 года. Именно с этого дня началось реформирование социальной сферы нашего государства, которое заключалось в переходе от государственного пенсионного обеспечения к обязательному пенсионному страхованию.

НЕ ЗА СЧЕТ БЮДЖЕТА

Честно сказать, нынешний день к особому празднованию юбилея ПФР вроде бы не располагает. В связи с экономической ситуацией в стране до 1 января 2017 года приостановлено действие федеральных законов, определяющих порядок и индексацию социальных и страховых пенсий. В феврале 2016 года пенсии, несмотря на высокую инфляцию, будут повышены всего на четыре процента.

Но и сам Пенсионный фонд заблаговременно известил общественность, что не будет проводить торжественные мероприятия по случаю юбилея за счет бюджета фонда. Всем коллективам территориальных органов ПФР также дана установка: праздничные мероприятия, выходящие за рамки собрания, должны устраиваться только на личные средства сотрудников.

РОДНЯ ВСЕМУ ГОРОДУ

Управление ПФР по Ставрополю устроило большой красивый праздник в актовом зале СКФУ – в здании на просп. Кулакова. В положение коллектива вошел ректорат университета – помещение было предоставлено бесплатно. И то сказать, пенсионное управление родня всему городу – персонализированным учетом охвачено более 450 ты-

ИНФОРМБЮРО

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

20 декабря 2015 года состоялось первое организационное заседание территориальной избирательной комиссии Ленинского района города Ставрополя состава 2015-2020 годов.

На организационном заседании рассмотрены вопросы об избрании заместителя председателя и секретаря территориальной избирательной комиссии Ленинского района города Ставрополя. Заседание вела председатель территориальной избирательной комиссии Ленинского района города Ставрополя, управляющий делами администрации Ленинского района города Ставрополя Елена Лазарева, назначенная избирательной комиссией Ставропольского края.

По итогам тайного голосования заместителем председателя территориальной избирательной комиссии избран руководи-

В СРОК, БЕЗ СБОЕВ И НАДЕЖНО



сяч горожан. В том числе и педагогический, и студенческий коллективы университета.

Начальник управления Александр Шиянов, выступивший с приветственным словом, дал такую информацию. Сегодня в штате управление – 273 работника. Услугами Пенсионного фонда так или иначе пользуются все жители Ставрополя. Это и новорожденные, с первых дней жизни получающие страховые свидетельства. И 18 тысяч мамочек, которые направили на улучшение жилищных условий около трех миллиардов рублей материнского капитала. Это и люди старшего поколения, более ста тысяч, которым назначаются и выплачиваются управлением различные выплаты, более миллиарда рублей ежемесячно. Это организации и предприятия, уплачивающие страховые взносы, обеспечивающие выполнение плана по доходам. А он в 2015 году составляет 13,5 миллиарда рублей.

– Именно поэтому, – подчеркнул А.Шиянов, – качество нашей

работы находится на общественном контроле. Без сплоченного, преданного своему делу коллектива невозможно соответствовать современным требованиям, которые нам предъявляют не только руководители, но и рядовые граждане.

ОТ МАШИНКИ ДО КОМПЬЮТЕРОВ

Конечно, в этот день звучало много теплых слов в адрес именинников. Знающие, как развивалось пенсионное обеспечение в стране и городе, вспомнили и безденежные девятые годы, когда пенсии не выплачивались месяцами, и ночные бдения сотрудников, срочно, в который раз! – пересчитывающие пенсии и пособия.

Глава Ставрополя Георгий Колягин поделился своими воспоминаниями.

– Нынешний управляющий краевым Отделением ПФР Владимир Семенович Попов добился того, чтобы была создана единая пенсионная служба в городе. Те новации, которые

тель организационного отдела администрации Ленинского района города Ставрополя Александр Еланский, секретарем комиссии назначена специалист по связям с общественностью администрации Ленинского района города Ставрополя Любовь Титова, ранее занимавшая эту должность.

НА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОБЪЕКТАХ-НОВОСТРОЙКАХ ИДЕТ ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА

Такого энтузиазма, с каким педагогами Ставрополя пришли на субботник в школу-новостройку в 204-м квартале, пожалуй, никто не припомнит с постсоветских времен.

Глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев предложил возродить старые добрые традиции, когда все социальные объекты в городе готовили к сдаче в эксплуатацию, что называется, всем миром.

Помочь самому молодому коллективу 43-й школы, которая скоро распахнет двери, пришли руководители и педагоги всех городских школ. Почти двести человек мыли окна, выносили остатки строительного му-

тогда применялись, позволяли без особых проблем назначать, пересчитывать, доставлять пенсии. Вы прошли путь от машинки до компьютеров, от массовых возмущений людей в девяностые годы до четко отлаженной сегодня системы, работающей без сбоев. Ваш коллектив живет полноценной жизнью, вижу, как вы умеете веселиться и радоваться.

Про веселье – чистая правда. Поздравления гостей перемежались танцами, вокальными номерами – сначала я подумала, что это были приглашенные артисты. Сидевшая рядом главный бухгалтер Елена Константиновна Крещик удивилась моему неведению – да вы что, это все наши выступают!

Такое буйство самодеятельных талантов, выдумки, энтузиазма нечасто теперь в трудовых коллективах увидишь.

НАГРАЖДЕНИЕ

Много теплых слов в адрес коллектива сказал первый заместитель главы администрации города Андрей Толбатов. Хотя управление – структура федеральная, но обслуживает оно горожан, любой сбой сразу сказывается на настроении города. К счастью, таких сбоев не бывает.

– Вы каждодневно приносите радость людям, обслуживаете тех, кто всю жизнь трудился на благо Отечества. Пусть и ваши будни наполнятся такой же радостью, благодарностью.

В этот день многие работники управления удостоились Почетных грамот, Благодарственных писем. Начала процедуру награждения зам. управляющего краевым ПФР Раиса Гупало. И, судя по тому, как много сотрудников управления поднялось на сцену, и Отделение, и администрация города, и иные ведомства работой управления довольны.

Тамара КОРКИНА.

сора, наводили лоск в школьной столовой и учебных классах.

Стоит подчеркнуть, что это уже второй по счету массовый трудовой десант. На предыдущий субботник вышли сотрудники городских комитетов образования и градостроительства и администрации Ленинского района. Еще один пример взаимовыручки – новый детский сад на 45-й Параллели, где трудились 80 воспитателей детских садов. Здесь начисто вымыли окна, привели в порядок бассейн, в помещениях для сна и отдыха расставили мебель.



происшествия назначена проверка, ведется следствие.

20 декабря в Ставрополе в 7 часов утра КамАЗ сбил пешехода, после чего водитель скрылся с места ДТП. Трагедия произошла на дворовой территории улицы 50 лет ВЛКСМ в районе дома №16. От полученных травм пешеход скончался на месте происшествия. В течение часа водитель, совершивший наезд, был разыскан. Им оказался 40-летний местный житель. В настоящее время по данному факту проводится проверка.



Еще одна авария, после которой водитель скрылся с места происшествия, произошла в Пятигорске: неустановленный водитель сбил 43-летнего велосипедиста, переживавшего дорогу в неустановленном месте. ДТП произошло в 20 часов 30 минут на улице 1-й Бульварной в районе дома №18. Пострадавшего с травмами головы и переломом ребер доставили в центральную городскую больницу столицы СКФО. В настоящее время предпринимаются все меры к розыску водителя автомобиля.

Сотрудники Госавтоинспекции напоминают, что на территории Ставропольского края сложились неблагоприятные погодные условия: на большей части региона наблюдается туман, дождь, и как следствие – ухудшение видимости. Основная причина дорожно-транспортных происшествий – непредоставление преимущества в движении и несоблюдение дистанции. Выбирайте скоростной режим, соответствующий дорожной обстановке, будьте внимательны и осторожны!

ИНФОРМБЮРО

**В СТАВРОПОЛЕ ОТКРЫЛИ ПАМЯТНИК
ЧЕКИСТАМ**

На проспекте Октябрьской революции краевой столицы состоялось торжественное открытие памятника сотрудникам органов безопасности Ставропольского края.

В церемонии приняли участие губернатор края Владимир Владимиров, сотрудники УФСБ России по Ставропольскому краю, ветераны службы безопасности, представители краевых и городских властей, общественных объединений, религиозные деятели, жители города.

Сегодня, в условиях кризисов и локальных мировых конфликтов, деятельность спецслужб приобрела особую актуальность.

Как прозвучало на митинге, за последние пятнадцать лет 25 сотрудников органов безопасности нашего региона погибли при исполнении своего служебного долга.

Собравшиеся почтили память погибших героев минутой молчания и возложили к памятнику цветы.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В БИБЛИОТЕКЕ

Ставропольская детская библиотека № 10 отметила 45-летие с момента образования. Для читателей был организован день открытых дверей и праздничное чаепитие с традиционными угощениями от молочного комбината «Ставропольский».

Коллектив библиотеки поздравил депутат Ставропольской городской Думы по 11-му избирательному округу Геннадий Тищенко: «К сожалению, сегодня, в век развития информационных технологий, электронные носители вытесняют живую книгу. И очень важно, что радовать читателей она продолжает в том числе и благодаря вашей работе».

Также теплые слова прозвучали от представителей администрации Промышленного района краевого центра, ветеранов, актива микрорайона, читателей.



**100 ЛУЧШИХ
ТОВАРОВ**

18 декабря 2015 года в конференц-зале ФБУ «Ставропольский ЦСМ» состоялось чествование победителей Всероссийского конкурса программы «100 лучших товаров России» 2015 года. По его итогам Ставропольский край занял четвертое место в Российской Федерации по количеству предприятий и продукции. Наш регион обошли Татарстан, Тюменская область и Башкортостан.

С приветственным словом к присутствующим обратился генеральный директор ФБУ «Ставропольский ЦСМ» Валерий Зеренков. В своем обращении он отметил, что стремление к качеству в сфере производства товаров и услуг – важнейшее условие для долгосрочного экономического благосостояния и развития нашего края и страны.

В церемонии награждения победителей конкурса приняли участие первый заместитель министра энергетики, промышленности и связи Ставропольского края Виталий Шульженко, заместитель министра труда и социальной защиты населения Ставропольского края Борис Семеняк, заместитель председателя краевого комитета по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию Алла Дубинина, руководитель комитета эконо-

ИТОГИ КОНКУРСА ПОДВЕДЕНЫ



номического развития администрации города Ставрополя Наталья Меценатова.

Во Всероссийском конкурсе программы «100 лучших товаров России» край представляли 68 предприятий и учреждений, 35 видам товаров и услуг присуждено звание «Лауреат», 50 – «Дипломант».

На региональном уровне ведущие предприятия перерабатывающей промышленности (ООО «Чизберри», ООО «Петров-

ские Нивы» и ООО «Ипатовский пивзавод») награждены Почетной грамотой комитета Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию. Благодарственные письма краевого министерства энергетики, промышленности и связи получили руководители ООО «Прогресс» (Лермонтов), АО «Невинномысский Азот» (Невинномысск) и ООО «ТИТАН ЛЮКС» (станция Эссентукская).

В КРАЕВОЙ ДУМЕ

Начало на 1-й стр.

Поэтому на заседание «круглого стола» были приглашены представители краевых министерств и ведомств, федеральных структур, органов местного самоуправления, руководители образовательных и реабилитационных учреждений, общественность. И задача перед всеми была поставлена одна: не только обозначить проблемы, но и внести предложения по их решению.

**ПОВСЕДНЕВНАЯ
РЕАБИЛИТАЦИЯ**

Министр труда и социальной защиты населения края Иван Ульянченко, чье ведомство вплотную, изо дня в день защищает интересы инвалидов, привел такие цифры. Сегодня в крае 8433 семьи воспитывают 9585 несовершеннолетних детей-инвалидов. Их обслуживают 23 отделения, два реабилитационных центра, одно образовательно-оздоровительное реабилитационное учреждение. Министр привел пример: тысячи детей-инвалидов побывали в краевом реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями «Орленок», расположенном в поселке Подкумок Предгорного района. В медико-социальной реабилитации детей-инвалидов используются такие современные средства, как нейроортопедический реабилитационный костюм «Фазтон», пневмокостюм «Атлант», вертикализаторы, аппараты физиотерапии, тренажеры, «сухой» бассейн, гимнастические стенки, опоры для стояния и ходьбы и так далее.

Эссентукский центр реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, в котором ребята обучаются по девяти специальностям, Ставропольский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья, где внедряются и апробируются новые технологии работы с детьми-инвалидами, Ставропольский центр социальной помощи семье и детям, где создана служба надомного обслуживания детей-инвалидов с тяжелыми нарушениями здоровья, – в этих и десятках других государственных учреждений делается все для того, чтобы помочь детям-инвалидам и ребятам с ограниченными возможностями здоровья быть равными среди сверстников.

Одна из программ, работающих в крае, так и называется – «Право быть равным». Программа межведомственная, среди ее исполнителей – несколько министерств. А цель – создание условий для реабилитации и социальной интеграции детей-инвалидов

**ПРАВО БЫТЬ РАВНЫМИ
СО СВЕРСТНИКАМИ**

и детей с ограниченными возможностями здоровья, проживающих в семьях.

НУЖЕН ЕДИНЫЙ РЕЕСТР

Среди проблем Иван Ульянченко определил такие: на сегодня потребность в реабилитационных услугах выше, чем возможность их предоставить. В Эссентуках, Железноводске, Пятигорске, Кочубеевском, Красногвардейском районах и других территориях края, всего их 10, нет социальных учреждений, предоставляющих реабилитационные услуги детям-инвалидам. Налицо дефицит квалифицированных кадров, что связано с низким уровнем оплаты труда работников учреждений социального обслуживания, напряженного и интенсивного. Социальными услугами обделены сельские дети-инвалиды, не все реабилитационные службы полностью в полной мере оснащены необходимым оборудованием.

Серьезная проблема – в последнее время увеличилось количество детей с аутизмом, но при этом нет единого реестра данных о таких детях. Как и о других категориях инвалидов.

ВКЛЮЧЕНИЕ В ОБЩУЮ СРЕДУ

О системе специального образования, в которой особое внимание уделено реабилитации детей-инвалидов, рассказала зам. министра образования и молодежной политики края Галина Зубенко. В крае развивается сеть государственных коррекционных детских садов. В 511 муниципальных общеобразовательных организациях 4487 детей с ограниченными возможностями здоровья занимаются в режиме инклюзивного обучения, из них 2829 – дети-инвалиды. Другими словами, дети с особыми образовательными потребностями включаются в общую образовательную среду. Гибкость образовательной системы заключается в том, что она подстраивается под ребенка, а не наоборот.

Интерес участников встречи вызвала информация о том, что краем закуплено уникальное компьютерное оборудование, адаптированное в соответствии с видом нарушений в развитии ребенка, а также оборудование для проведения лабораторных работ на дому. Ими пользуются дети, имеющие тяжелые нарушения опорно-двигательного аппарата, зрения, слуха и другие заболевания в тяжелой форме.

А первый заместитель министра здра-

воохранения края Андрей Пучков подошел к вопросу реабилитации детей-инвалидов с другой стороны. Он рассказал о том, что краевая детская клиническая больница и детский крайевой психоневрологический санаторий «Ромашка» оснащены такой медицинской техникой, которая позволит обеспечить жизнедеятельность детей-инвалидов и оказать стационарную медицинскую помощь детям с психоневрологическими заболеваниями. С приобретением нового оборудования значительно улучшатся диагностические мероприятия и выявление патологии нервной системы, они приобретают своевременный характер.

**ИНВАЛИДНОСТЬ ЛЕГЧЕ
ПРЕДОТВРАТИТЬ, ЧЕМ ЛЕЧИТЬ**

Заведующая инфекционным отделением новорожденных и недоношенных детей краевой клинической больницы Елена Товкань подняла такую проблему: в отделении отмечается рост количества недоношенных детей с низкой массой тела. Медики, благодаря в том числе и программе модернизации оборудования, все делают для того, чтобы в первые три месяца наверстать упущенное природой, дать малышу шанс набраться сил для дальнейшей жизни. Но вот какой она будет – зависит от множества факторов. Многие недоношенные дети имеют проблемы со здоровьем, им зачастую грозит инвалидность. При интенсивном лечении в первый год жизни ребенка можно избавиться от большинства заболеваний, уменьшить или вовсе предотвратить инвалидность. После года, констатировали медики, можно лишь корректировать здоровье, причем постоянно.

Тему здоровья новорожденных продолжила заместитель председателя краевой Общественной палаты доктор медицинских наук Валентина Муравьева. Она сказала, что в крае всего один центр планирования семьи с генетической консультацией. Сегодня беда в том, что будущую маму не обследуют генетически. Это нужно делать на уровне женских консультаций, причем обследовать женщин бесплатно.

– Мы должны работать с группой риска. Что дороже – выявить проблему в самом начале или потом создавать реабилитационные центры? Давайте запланируем и будем добиваться генетического обследования по направлению доктора. Причем обследование всей семьи, то есть и пап. И нужно работать с родителями, очень часто

ребенок-инвалид – следствие легковесного отношения родителей к своему здоровью и здоровью ребенка. Инвалидность легче предотвратить, чем потом ее лечить. Иными словами, упор в данной ситуации стоит делать прежде всего на предотвращение инвалидности, чем на ее лечение. И об этом с людьми, планиующими беременность, нужно серьезно говорить.

Взять такую беду, как детский церебральный паралич. До одного года это заболевание никак не проявляется. Родители должны знать: чем раньше начинается лечение, тем позднее наступает инвалидность. А возможно, не наступает и вовсе.

В свете этой проблемы был поднят вопрос о строительстве современного реабилитационного центра. Проект, необходимая документация уже есть, но в связи со сложной экономической ситуацией вопрос пока отложен. Участники «круглого стола» внесли предложение рассмотреть различные варианты финансирования, в том числе вхождение в федеральные программы на паритетных условиях. Ведь без создания такого профессионального учреждения работа будет кустарной.

ИТОГИ РАЗГОВОРА

Разговор за «круглым столом» вылился в широкое обсуждение работы и особенностей основных лечебных и реабилитационных учреждений края, чья деятельность направлена на оказание помощи детям-инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья.

На заседании прозвучало: наше общество чуткое и нравственное. Но его надо учить милосердию. Мысль эту озвучила председатель Ставропольской городской общественной организации «Вольница» мама ребенка-инвалида Анна Ковалева. Она знает проблемы, скажем так, изнутри, и назвала их немало. Нехватка тьюторов (индивидуальных педагогов, наставников), пробелы в работе с детьми-аутистами, плохая информированность врачей поликлиник о возможностях лечения в реабилитационных центрах, неэффективное использование спецоборудования в школах для занятий с детьми-инвалидами – с этими проблемами дети-инвалиды и их родители сталкиваются практически ежедневно.

Было обозначено много вопросов, которые представители министерств обещали решить уже в наступающем году. Виталий Коваленко отметил, что все поступившие в ходе «круглого стола» предложения будут проанализированы и обобщены. Если понадобится, будет сформирована рабочая группа по их реализации.

Тамара КОРКИНА.

Администрация города Ставрополя информирует о том, что в 2015 году государственным унитарным предприятием Ставропольского края «Ставкрайимущество» проведена кадастровая оценка земель населенных пунктов Ставропольского края, а также кадастровая оценка объектов недвижимости Ставропольского края.

Новая кадастровая оценка утверждена приказами министерства имущества отношений Ставропольского края от 27 ноября 2015 года № 1380 «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки земель населенных пунктов в Ставропольском крае» и от 27 ноября 2015 года № 1382 «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки объектов недвижимости в Ставропольском крае».

Ознакомиться с результатами кадастровой оценки можно на официальном сайте министерства имущества отношений Ставропольского края (www.miosk.estav.ru) в разделе «Кадастровая оценка 2015», на сайте ГУП СК «Ставкрайимущество» (www.gupski.ru), а также обратившись к сетевому изданию «Официальный интернет-портал правовой информации Ставропольского края» (www.pravo.stavregion.ru).

Дополнительно сообщаем, что кадастровая стоимость объектов недвижимости и земельных участков применяется для исчисления имущественных налогов, а также арендных платежей за землю.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

15.12.2015 г. Ставрополь № 2838

О внесении изменения в состав Общественного совета при администрации города Ставрополя, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 30.08.2012 № 2721 «О создании Общественного совета при администрации города Ставрополя»

В связи с произошедшими кадровыми изменениями ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести изменение в состав Общественного совета при администрации города Ставрополя, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 30.08.2012 № 2721 «О создании Общественного совета при администрации города Ставрополя», изложив его в новой редакции согласно приложению.

2. Признать утратившими силу: постановление администрации города Ставрополя от 28.03.2013 № 818 «О внесении изменения в состав Общественного совета при администрации города Ставрополя, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 30.08.2012 № 2721 «О создании Общественного совета при администрации города Ставрополя»;

постановление администрации города Ставрополя от 20.02.2014 № 647 «О внесении изменения в состав Общественного совета при администрации города Ставрополя, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 30.08.2012 № 2721 «О создании Общественного совета при администрации города Ставрополя».

3. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

**Глава администрации
города Ставрополя
А.Х. Джатдоев**

Приложение
к постановлению администрации города Ставрополя
от 15.12.2015 № 2838

СОСТАВ Общественного совета при администрации города Ставрополя

Агаларов Казбек Райзудинович – сопредседатель региональной общественной организации «Народы Дагестана в Ставропольской семье» (по согласованию)

Адаменко Светлана Викторовна – уполномоченный при губернаторе Ставропольского края по правам ребенка (по согласованию)

Анищенко Елена Викторовна – председатель регионального отделения Всероссийской общественной организации «Союз садоводов России» (по согласованию)

Башмакова Татьяна Светославовна – директор общества с ограниченной ответственностью «Прогресс», заместитель председателя Совета директоров Промышленного района города Ставрополя (по согласованию)

Бейрумов Михаил Георгиевич – председатель армянской национально-культурной автономии «Наири» города Ставрополя (по согласованию)

Беликов Герман Алексеевич – старший научный сотрудник государственного бюджетного учреждения культуры Ставропольского края «Ставропольский государственный историко-культурный и природно-ландшафтный музей-заповедник имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве», Почетный гражданин города Ставрополя, член Ставропольского краевого отделения общероссийской общественной организации «Союз писателей России», доцент (по согласованию)

Богданов Тимофей Васильевич – председатель комитета Думы Ставропольского края по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности (по согласованию)

Борисенко Николай Иванович – председатель Совета Ставропольского краевого отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» (по согласованию)

Василенко Михаил Юрьевич – главный редактор газеты «Вечерний Ставрополь» (по согласованию)

Грибенник Александр Дмитриевич – глава администрации Ленинского района города Ставрополя

Джатдоев Андрей Хасанович – глава администрации города Ставрополя

Должиков Иван Васильевич – председатель Совета Ставропольской городской общественной организации «ЖХХ-Контроль» (по согласованию)

Емцов Александр Александрович – главный редактор газеты «Ставропольские губернские ведомости» (по согласованию)

Имам Расул-Хаджи (Ижаев Расул Халитович) – имам города Ставрополя, заместитель муфтия Ставропольского края (по согласованию)

Качурина Ольга Ивановна – председатель Ставропольского городского общественного движения «Протестный комитет № 1 «Патриоты Ставрополя» (по согласованию)

Козаченков Виктор Александрович – председатель Ставропольского городского отделения Ставропольской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, председатель Общественной палаты муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края (по согласованию)

Круталевич Артур Александрович – председатель Ставропольской краевой общественной организации «СЛАВЯНСКИЙ СОЮЗ СТАВРОПОЛЬ» (по согласованию)

Кузьмин Михаил Владимирович – председатель комитета Думы Ставропольского края по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности (по согласованию)

Луганский Евгений Иванович – директор государственного бюджетного учреждения культуры Ставропольского края «Ставропольский академический орден «Знак Почета» театр драмы имени М.Ю. Лермонтова» (по согласованию)

Медведева Валентина Алексеевна – директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения лицея № 14 города Ставрополя (по согласованию)

Онищенко Андрей Андреевич – начальник муниципального бюджетного учреждения «Единая центральная диспетчерская служба пассажирского транспорта» города Ставрополя;

Полубояренко Владимир Михайлович – руководитель Ставропольского отделения региональной организации «Территория закона»;

Черной Иван Васильевич – главный специалист отдела организации транспортного обслуживания населения города комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя;

Миронова Инна Александровна – руководитель отдела правового и кадрового обеспечения комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя.

На заседании конкурсной комиссии из 12 членов присутствовали 7 человек, что составляет более 50% ее состава и позволяет принимать решения простым большинством голосов членов комиссии, принявших участие в заседании.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Рассмотрение заявок претендентов, поданных для участия в конкурсе на право заключения договоров транспортного обслуживания населения города Ставрополя на городских автобусных маршрутах.

За период с 17.08.2015 по 27.10.2015 согласно журналу приема заявок для участия в конкурсе поданы заявки от двух претендентов на лот № 14: СМУТП; ИП Негрибода.

Рассмотрение материалов, представленных рабочей группой на рассмотрение членам конкурсной комиссии по рассмотрению заявок претендентов на участие в конкурсе (далее – конкурсная комиссия).

Во исполнение решения, принятого на внеочередном заседании конкурсной комиссии (протокол № 1 от 14.10.2015), по исполнению решения управления Федеральной антимонопольной службы по Ставропольскому краю (далее – УФАС по СК) от 08.10.2015 № 79-18.1-2015, рабочей группой проведена проверка заявки СМУТП на соответствие требованиям, установленным пунктами 4.1, 4.2, 4.3 раздела 4 Положения, а также осмотр транспортных средств, указанных в заявке СМУТП.

Вопрос 2.

Принятие решения о допуске или отказе в допуске претендентов к участию в конкурсе по лоту № 14.

ПОСТАНОВИЛИ:

Утвердить повестку дня конкурсной комиссии.

ГОЛОСОВАЛИ: единогласно.

Полулях Д.Н. объявил о присутствии на заседании 7 членов конкурсной комиссии, что составляет более 50% ее состава и позволяет принимать решение простым большинством голосов, и предложил проголосовать за начало работы конкурсной комиссии.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя, являющийся организатором торгов и продавцом муниципального имущества, информирует об итогах аукционов. Адрес, место проведения аукционов: г. Ставрополь, просп. К. Маркса, 92, зал заседаний комитета:

№ лота	Место расположения, характеристика, описание, назначение нежилых помещений	Кол-во поданных заявок	Лица, признанные участниками торгов	Цена продажи имущества (руб.), имя физического лица или наименование юридического лица - покупателя
Аукцион по продаже муниципального имущества города Ставрополя, объявленный на 22.12.2015 в 11-00				
1.	Наименование: помещение, адрес: город Ставрополь, улица Ленина, 280, 0 этаж, помещения № 1,2,6,9-15,42-44. Общая площадь – 120,20 кв.м.	0	-	Аукцион признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок
2.	Наименование: нежилое помещение, адрес: город Ставрополь, улица Обьездная, 8, 1 этаж, помещение № 74. Общая площадь – 8,2 кв.м.	0	-	Аукцион признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок
Аукцион по продаже муниципального имущества города Ставрополя, объявленный на 23.12.2015 в 10-00				
1.	Нежилое, 10 этаж, помещения № 2-4, 6, 7, 10-14, общей площадью 131,1 кв.м, расположенное по адресу: город Ставрополь, улица Мира, 280/5.	0	-	Аукцион признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок

Михайлов Иван Александрович – председатель Совета руководителей Ленинского района города Ставрополя (по согласованию)

Муравьева Валентина Николаевна – заведующий кафедрой организации здравоохранения, экономики и социальной работы государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (по согласованию)

Наумов Николай Георгиевич – председатель Ставропольского горисполкома (1967-1971 годов), председатель Ставропольской городской Думы (1996 – 2000 годов), депутат Ставропольской городской Думы третьего созыва, пенсионер (по согласованию)

Никитин Виктор Яковлевич – профессор кафедры физиологии, хирургии и акушерства федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ставропольский государственный аграрный университет», доктор ветеринарных наук, профессор, Почетный гражданин города Ставрополя (по согласованию)

отец Александр (Гомзяк Александр Николаевич) – секретарь митрополита Ставропольского и Невинномысского (по согласованию)

Паршин Сергей Николаевич – председатель Ставропольской краевой организации Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников Российской Федерации» (по согласованию)

Пинчук Григорий Николаевич – исполнительный директор Ставропольского краевого некоммерческого экологического фонда «Зеленый мир», секретарь Общественного экологического Совета при главе администрации города Ставрополя (по согласованию)

Пенчиков Александр Борисович – атаман Ставропольского городского казачьего общества Ставропольского окружного казачьего общества Терского войскового казачьего общества (по согласованию)

Полозко Александр Иванович – генеральный директор открытого акционерного общества «Ремонтно-строительное управление - 1» города Ставрополя, председатель Совета руководителей Октябрьского района города Ставрополя (по согласованию)

Полубояренко Владимир Михайлович – руководитель Ставропольского отделения региональной организации «Территория закона», помощник уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае (по согласованию)

Пятак Евгений Владимирович – депутат Ставропольской городской Думы (по согласованию)

Семенов Дмитрий Юрьевич – глава администрации Промышленного района города Ставрополя

Серов Игорь Владимирович – глава администрации Октябрьского района города Ставрополя

Сиротинский Константин Николаевич – депутат Думы Ставропольского края (по согласованию)

Скакун Василий Александрович – директор муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва Василия Скакуна города Ставрополя, Почетный гражданин города Ставрополя (по согласованию)

Смирнова Анна Владимировна – председатель Ставропольской городской общественной организации «Ставропольский городской совет женщин» (по согласованию)

Стаценко Николай Федорович – генеральный директор общества с ограниченной ответственностью Строительной компании «СтавропольгазСнаб» (по согласованию)

Судавцов Николай Дмитриевич – член Правления Ставропольского краевого отделения Всероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры», доктор исторических наук, профессор, первый секретарь Ленинского райкома КПСС (1983-1986 годов) (по согласованию)

Травов Василий Павлович – президент Регионального объединения работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополя» (по согласованию)

Трухачев Владимир Иванович – ректор федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ставропольский государственный аграрный университет», доктор сельскохозяйственных наук, доктор экономических наук, профессор (по согласованию)

Ульянченко Иван Иванович – министр труда и социальной защиты населения Ставропольского края (по согласованию)

Фаталиев Игорь Альбертович – председатель Ставропольской городской общественной организации помощи и поддержки ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов «Опора» (по согласованию)

Фирсов Александр Ильич – заместитель главы администрации города Ставрополя

Ходункова Лилия Леонидовна – председатель Ставропольского краевого отделения Всероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны памятников истории» (по согласованию)

Чернов Всеволод Георгиевич – председатель региональной общественной организации Ставрополя «Союз генералов» (по согласованию)

Чернова Любовь Ивановна – председатель Ставропольской городской общественной организации «Протестный комитет города Ставрополя» (по согласованию)

Ярмаркин Владислав Юрьевич – генеральный директор саморегулируемой организации некоммерческого партнерства «Проектировщики Северного Кавказа» (по согласованию).

**Заместитель главы
администрации города Ставрополя
Т.В. Середа**

ПРОТОКОЛ № 1

заседания конкурсной комиссии по рассмотрению заявок претендентов на участие в конкурсе на право заключения договоров транспортного обслуживания населения города Ставрополя на городских автобусных маршрутах

20 ноября 2015 года город Ставрополь

Комитет городского хозяйства администрации города Ставрополя
город Ставрополь, улица Дзержинского, 116в/1,
кабинет № 13

В соответствии с «Положением о проведении конкурса на право заключения договоров транспортного обслуживания населения города Ставрополя на городских автобусных маршрутах», утвержденного постановлением администрации города Ставрополя от 21.04.2015 № 751 (далее – Положение), постановлением администрации города Ставрополя от 30.06.2015 № 1357 «О проведении конкурса на право заключения договоров транспортного обслуживания населения города Ставрополя на городских автобусных маршрутах» (далее – конкурс), постановлением администрации города Ставрополя от 30.06.2015 № 1357 «О проведении конкурса на право заключения договоров транспортного обслуживания населения города Ставрополя на городских автобусных маршрутах» для участия в конкурсе за период с 17.08.2015 по 27.10.2015 поданы заявки на:

лот № 14 - городские автобусные маршруты: № 46м «Мкр. «Радуга» - ж/к «Олимпийский», № 47м «Ул. Мимоз - ж/к «Белый город» (далее – лот № 14). Заявки были поданы от Ставропольского муниципального унитарного троллейбусного предприятия (далее – СМУТП) и ИП Негрибода Ирины Викторовны (далее – ИП Негрибода).

Принимая заявку осуществлялся по адресу: город Ставрополь, улица Дзержинского, 116в/1, кабинет № 8.

На заседании конкурсной комиссии присутствовали: Полулях Дмитрий Николаевич – заместитель главы администрации города Ставрополя, руководитель комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя, заместитель председателя конкурсной комиссии;

Поделякин Владимир Павлович – главный специалист отдела организации транспортного обслуживания населения города комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя, секретарь конкурсной комиссии.

Члены конкурсной комиссии:

Бабич Анатолий Григорьевич – доцент, заведующий кафедрой «Техническая эксплуатация автомобилей» федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Северо-Кавказский федеральный университет», кандидат технических наук;

ПОСТАНОВИЛИ:

Начать работу конкурсной комиссии.

ГОЛОСОВАЛИ: единогласно.

Вопрос № 1:

Определением судьи Промышленного районного суда города Ставрополя Е.В. Степановой от 25.09.2015 приостановлено исполнение постановления администрации города Ставрополя от 21.04.2015 № 751 «Об утверждении Положения о проведении конкурса на право заключения договоров транспортного обслуживания населения города Ставрополя на городских автобусных маршрутах» (далее – постановление № 751), в том числе в части его применения при проведении конкурсов на право заключения договоров транспортного обслуживания населения города Ставрополя на городских маршрутах и заключении договоров с победителями проведенных конкурсов на право заключения договоров транспортного обслуживания населения города Ставрополя на городских маршрутах, касающихся административного истца (ИП Негрибода). При этом действие оспариваемого постановления № 751 для третьих лиц не приостанавливается.

В связи с тем, что действие постановления № 751 приостановлено в отношении ИП Негрибода, комиссия не имеет право рассматривать заявку ИП Негрибода по лоту № 14. Соответственно по лоту № 14 подана только одна заявка СМУТП.

Проверка заявки СМУТП на соответствие требованиям, установленным пунктами 4.1, 4.2, 4.3 раздела 4 Положения, и принятие решения о допуске или отказе в допуске претендентов к участию в конкурсе или запросе отсутствующей документации, подтверждающей соответствие претендента.

Рассмотрение материалов, представленных рабочей группой на рассмотрение членам конкурсной комиссии.

Во исполнение решения, принятого на внеочередном заседании конкурсной комиссии (протокол № 1 от 14.10.2015) по исполнению решения УФАС по СК от 08.10.2015 № 79-18.1-2015, рабочей группой проведена проверка заявки СМУТП на соответствие требованиям, установленным пунктами 4.1, 4.2, 4.3 раздела 4 Положения, а также осмотр транспортных средств, указанных в заявке СМУТП.

СЛУШАЛИ: Поделякин В.П. информировал членов комиссии о том, что заявки для участия в конкурсе за период с 17.08.2015 по 27.10.2015 были поданы на лот № 14 от СМУТП.

Прошу членов комиссии рассмотреть заявку претендента, а также материалы, представленные рабочей группой конкурсной комиссии.

ВЫСТУПИЛИ: Черной И.В.

Заявка, поступившая от СМУТП, не имеет замечаний и недостатков в документах, подтверждающих соответствие претендента требованиям, предусмотренным пунктами 4.1, 4.2, 4.3 раздела 4 и пунктом 2.4 раздела 2.

Транспортные средства, заявленные СМУТП для участия

в конкурсе, осмотрены в полном объеме рабочей группой и представлены акты осмотра.

Онищенко А.А. Заявка, поданная СМУТП на лот № 14, является единственной, и в соответствии с разделом 6 Положения конкурс по лоту № 14 признается несостоявшимся. При признании конкурса по лоту несостоявшимся с единственным участником конкурса заключается договор транспортного обслуживания населения города Ставрополя на городских автобусных маршрутах.

ПОСТАНОВИЛИ:
В соответствии с пунктом 4.8 раздела 4 Положения признать СМУТП участником конкурса.

Признать конкурс по лоту № 14 несостоявшимся. Комитету городского хозяйства администрации города Ставрополя в течение 10 календарных дней по истечении 10 календарных дней со дня размещения на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» настоящего протокола, заключить со СМУТП договор транспортного обслуживания населения города Ставрополя на городских автобусных маршрутах:

№ 46м «Мкр. «Радуга» - ж/к «Олимпийский»;
№ 47м «Ул. Мимоз - ж/к «Белый город».

ГОЛОСОВАЛИ: единогласно.

Протокол заседания конкурсной комиссии на право заключения договоров транспортного обслуживания населения города Ставрополя на городских автобусных маршрутах подписали:

Заместитель председателя комиссии:

(подпись) Полулях Дмитрий Николаевич
(фамилия, имя, отчество)

Секретарь комиссии:

(подпись) Поделякин Владимир Павлович
(фамилия, имя, отчество)

Члены комиссии:

(подпись) Бабич Анатолий Григорьевич
(фамилия, имя, отчество)

(подпись) Онищенко Андрей Андреевич
(фамилия, имя, отчество)

(подпись) Полулях Дмитрий Николаевич
(фамилия, имя, отчество)

(подпись) Черной Иван Васильевич
(фамилия, имя, отчество)

(подпись) Миронова Инна Александровна
(фамилия, имя, отчество)

Я ВАМ пишу...



Письма читает Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

АВТОМОБИЛЬ ВО ДВОРЕ — НЕТ И РЕЧИ О ТРАВЕ!

Я живу в доме по ул. Доваторцев, 9. Меня очень волнует проблема сохранения придомовой территории, ведь многие владельцы авто ставят их, не обращая внимания на бордюр, хотя за ним растут кусты и деревья, а летом будут цветы. В моем дворе все нормально, все люди уважают друг друга. Но у меня есть друзья, живущие в других домах, и они с огорчением говорят о том, как ссорятся их соседи по поводу незаконной парковки. А на самом деле только и надо, что вспомнить: летом кусты и деревья, трава дают нам кислород, а цветы еще и украшают нашу жизнь.

В нашем лицее № 17 есть общественное объединение школьников «Муравейное братство». Вот ребята и проводят регулярные акции. На сей раз они одной из них присвоили девиз «Твой двор — твоя забота!», обратившись к жильцам и водителям с призывом проявить гражданскую ответственность, привести в порядок свой двор. Ничего, что на улице зима, дел и в это время года найдется немало. Обращаясь к водителям, дети сказали так: «Покажи другим, что нельзя мыть машину под деревьями, прикрепи к своему автомобилю зеленую ленточку, и пусть к тебе присоединятся другие».

Я думаю, что такие призывы совсем не лишние, тем более что мы, дети, часто проводим разные субботники, показывая пример взрослым.

О. ГОРБАТЕНКО,
лицей № 17, 5-й «Б» класс.

ВОЙНУ ВСПОМИНАЯ, НЕ УНЫВАЕМ...

В декабре 1944 года 17-летними мальчишками нас (последний военный призыв) призвали в ряды

Красной Армии. Нас было 1156 человек. Служба наша проходила в суровых условиях, приближенных к боевым действиям. В апреле 1945 года мы были срочно передислоцированы на Дальний Восток, где приняли участие в борьбе с японскими интервентами. После Победы многие из нас служили в г. Харбине. Служба наша была длинной. На комсомольской конференции в 1950 году в Южно-Сахалинске был задан вопрос маршалу Малиновскому, главнокомандующему войсками Дальнего Востока: сколько мы еще можем служить? И он по-отечески ответил: «Дорогие сыночки... Родина вас не забудет». После этого мы прослужили еще по два-три года. И что же Родина? Военнослужащие, принимавшие участие в боевых действиях во время ВОВ, получают вторую пенсию, а нам она не положена. Но мы не горюем и продолжаем вести активную работу по патриотическому воспитанию молодежи.

П. И. ПЕТРОВ,
Совет ветеранов,
призванных в 1944 году.

ОТ «ИЛЬИ МУРОМЦА» ДО ВКС

23 декабря - День дальней авиации ВВС России. В 1913 году совершил первый испытательный полет самый большой (на тот момент) самолет в мире — 4-моторный тяжелый бомбардировщик «Илья Муромец» авиаконструктора И. И. Сикорского. А ровно год спустя Указом императора Николая II было утверждено постановление Военного Совета о формировании первой эскадры самолетов «Илья Муромец». Это положило начало тяжелой бомбардировочной авиации не только в России, но и в мире. Подготовка кадров для военной авиации началась

в Ставрополе в 1965 году, когда на базе радиотехнического училища Войск ПВО страны был создан филиал Армавирского высшего военного авиационного училища лётчиков по подготовке штурманов. В это время на вооружение стали поступать авиационные ракетные комплексы дальнего перехвата Ту-128, предназначенные для уничтожения на значительном удалении от границ стратегических бомбардировщиков США В-52. Подготовка штурманов-операторов Ту-128 была организована в кратчайшие сроки. Начальником филиала был назначен активный участник Великой Отечественной войны Герой Советского Союза полковник А. М. Селютин. В 1969 г. на базе филиала было создано Ставропольское высшее военное авиационное училище лётчиков и штурманов ПВО. Первым начальником училища был назначен участник ВОВ полковник (впоследствии - генерал-майор авиации) Н. Г. Голодников, лично уничтоживший семь самолетов врага и еще восемь - в групповом бою. В стенах училища обрели крылья три Героя России: майор В. Нургалиев (посмертно), лёт-

чики-космонавты В. Токарев и А. Скворцов, многие генералы, более тысячи авиационных специалистов. Многие выпускники вошли в элиту ВВС. Жаль, что сейчас под разными предлогами уничтожается память об авиаторах и авиаучилище: при строительстве СПКУ на территории разрушен памятник дважды Герою Советского Союза космонавту В. Комарову, снесён легендарный самолёт Су-9, с принятием которого на вооружение в конце 50-х годов прекратились высотные полёты американских военных самолётов до Минска. Только обращение в Министерство обороны РФ выпускников училища, несущих боевую службу по охране воздушных рубежей страны, увидевших по программе НТВ телесюжет о сносе памятника советским военным лётчикам, самолёта МиГ-17, ставшего одним из символов города Ставрополя, спасло его от уничтожения. Только в Ставропольском президентском кадетском училище по решению начальника училища генерал-майора Л. Г. Куца создан зал авиационной и космической славы, где в этом году фотогалерея Героев Отечества пополнилась портретами

Героев Советского Союза лётчиков-ставропольцев, участников Великой Отечественной войны. Уничтожается не только память. В процессе реформирования Вооружённых сил страным образом в первую очередь попали под уничтожение те типы самолётов, которых больше всего боялись американские военные: МиГ-31, Ту-22. И вместе с ними попадали под сокращение боевые лётчики возрастом чуть более 30 лет. Я часто встречаюсь с выпускниками училища разных лет. Однажды на традиционный вопрос «Летаете?» получил ответ: «Служу в Энгельсе, прилетают Ту-22 - и под американскую гильотину». С назначением нового министра обороны РФ генерала армии Героя РФ Сергея Шойгу система базирования ВВС РФ будет приведена к старому (досердюковскому) облику. Одним из приоритетов 2015 года стало перевооружение ВВС. Сейчас Военно-воздушные силы находятся в состоянии подъема и укрепления боевой мощи, они как бы переживают второе рождение: создан новый вид Вооружённых сил - ВКС РФ.

Валерий СОРОКОПУД,
ветеран авиаучилища.



СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни — плохо и неправильно.

Хочу через любимую «Вечёрку» сказать спасибо министру труда и соцзащиты СК И. И. Ульянченко за подарки к Новому году, которые нам вручили в обществе инвалидов.

Л. Ю. ШАТАЛОВА.

Мы, жильцы дома по ул. Доваторцев, 37/3, хотим сказать большое спасибо нашему депутату В. В. Надеину, первому заместителю главы администрации Промышленного района города Ставрополя П. К. Малярчуку, работникам администрации Промышленного района О. И. Токмаковой и А. И. Марынич за теплое отношение к людям, за избавление нашего двора от сухостоя и проведенный ямочный ремонт дороги.

Н. АЛХИМОВА,
председатель совета дома.

Жильцы дома № 16/3 по ул. 50 лет ВЛКСМ выражают благодарность за внимание к благоустройству дворовой терри-

тории. Организация и выполнение работ по сносу и обрезке деревьев, своевременному вывозу сухостоя профессиональные!

А. А. ГОРШКОВА,
по поручению жильцов дома 16/3
по ул. 50 лет ВЛКСМ.

Просим поблагодарить депутата Думы СК Т. В. Богданова за заботу о ветеранах, за значимый и великолепный подарок — экскурсию в Кабардино-Балкарию в День матери. Эта поездка оставила неизгладимое впечатление у каждого из нас. Спасибо помощнику депутата А. И. Марынич.

М. А. ПАВЛЮЧЕНКО,
от имени хора ветеранов
«Красная гвоздика».

Хочу выразить глубокую благодарность и поздравить с наступающим Новым годом Совет ветеранов г. Ставрополя (председатель В. А. Козаченков), коллектив Ставропольского ЦСМ (генеральный директор В. Г. Зеренков), коллектив хлебозавода № 3 (директор М. В. Гайсумов) и строительного техникума (директор В. А. Семилетов), педагога этого техникума М. В. Лифинцеву, а также педколлектив и учащихся гимназии № 3 (директор Н. П. Малюченко), которые оказали мне, фронтовику, участнику ВОВ (сейчас мне 95 лет), моральную и материальную помощь в год 70-летия Великой Победы.

А. И. МИШЕНИН.

В начале декабря в лицее № 15 прошло торжество, посвященное Дню Героев Оте-

чества. Хотим поблагодарить за его организацию депутата Ставропольской городской Думы В. В. Надеина, учащихся лицея и его директора И. А. Тарасову, ее заместителя Т. Н. Михайлову. Было вручено 26 Благодарственных писем участникам ВОВ от губернатора края В. Владимирову, от лицея № 15 — за работу по подготовке стенда «Бессмертный полк».

Т. И. ЕНИНА, А. Г. ФЕДОТОВ,
Р. М. ПЛЮСНИНА.

Жители домов по ул. 45-я Параллель, 10, 10а, 4/1, 4/2, благодарят администрацию Промышленного района и строителей за спортплощадку для детей. Здесь и турники, и горки, и тренажеры, и другие снаряды. А еще сообщают, что между названными выше домами осталась свободная территория, на которой вполне можно было бы обустроить футбольное поле или баскетбольную площадку.

О. В. БАТЧАЕВА, В. Г. КАТРЕНКО,
З. П. ВОРОНОВА,
А. И. БОГОСЛАВСКИЙ,
Т. И. СВИНАРЕВА.

Хотим поблагодарить администрации Ставрополя (А. Х. Джатдоев) и Ленинского района (А. Д. Грибенник) за чуткость и внимание к жителям 32-го микрорайона, где выполнен ряд работ по благоустройству: заасфальтирована пешеходная дорожка по ул. Магистральной, посажены деревья, а в магазине МКС установлен банкомат.

А. Я. БОЙЧУК,
председатель Совета ветеранов
32-го микрорайона.

В последнее время мне часто приходится обращаться в разные медучреждения, так что есть повод для сравнений. Сейчас я пользуюсь услугами консультативно-диагностической поликлиники № 7. И меня радует стиль и методы работы этого ЛПУ. Буквально начиная с гардероба человек чувствует, что в этом учреждении есть хозяин: везде чисто, уютно, посетителям есть куда присесть. А если возникают вопросы, то двери кабинетов главного врача В. З. Карданова, его заместителей Т. А. Андросовой и Н. Ю. Ермоловой всегда открыты. И этот стиль работы человек ощущает при обращении к любому врачу. Внимание и доброту, профессионализм и участие ты получаешь при посещении зав. терапевтическим отделением Л. В. Ивановой, зав. хирургией О. В. Киселевой, окулиста Л. В. Павленко, невролога О. А. Тищенко. Спасибо и медсестрам процедурного кабинета М. П. Лысенко, Н. В. Степановой, лаборанту Н. И. Шевяковой; особая благодарность терапевту А. Б. Хачатурян и медсестре Ж. Ю. Солтоновской. Побольше бы таких учреждений!

И. А. СЕМЕНИХИН.

Совет дома по улице Фроленко, 22, выражает признательность и благодарность главе администрации Промышленного района города Ставрополя Д. Ю. Семёнову и отделу благоустройства администрации района за проделанную большую работу по спилу сухих деревьев и омоложению тополя во дворе нашего дома.

Н. М. БУШЕНЁВ.

ТУРНИР МОЛОДЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Впервые игру «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?» провел с молодыми предпринимателями края Александр Друзь 18 декабря во Дворце культуры и спорта Ставрополя. Состязались одновременно 195 игроков.

Открыл турнир заместитель председателя правительства Ставропольского края - министр экономического развития Ставропольского края Андрей Юрьевич Мурга. Он поприветствовал участников, поблагодарил за активную жизненную позицию и пожелал успешной игры. Под торжественные фанфары вышел ведущий - Первый магистр игры, обладатель шести «Хрустальных сов» и одной «Бриллиантовой совы» Александр Друзь. Была одна минута на ответ и традиционный «черный ящик»... На этом, пожалуй, сходство с телевизионной игрой «Что? Где? Когда?» заканчивалось. Дальше начинались различия. Играли в просторном красивом банкетном зале «Metropol Hall» одновременно 195 человек, составивших

18 команд. Отвечали капитаны команд в письменной форме на листках, которые собирали волонтеры. Результаты мгновенно появлялись на нескольких экранах, размещенных по залу.

Такой необычный интеллектуальный турнир с именитым ведущим был организован специально для молодых предпринимателей по инициативе и при финансировании Фонда поддержки предпринимательства Ставропольского края. Соисполнителем инициативы выступила краевая Торгово-промышленная палата, золотым спонсором - банк «ВТБ-24», занимающий одну из ведущих позиций на рынке розничных банковских услуг в России. Генеральными партнерами мероприятия выступили: ОАО «Юридическое агентство «СРВ», ОАО «Компания Арнест», санаторий «Пятигорский нарзан», Ассоциация «Развитие международных бизнес-коммуникаций», ОАО Банк «Возрождение».

Как сказал директор Фонда поддержки предпринимательства в Ставропольском крае Виталий Искандеров: «Игра проводится

впервые. Надеюсь, что подобный формат делового общения возьмет себе в образец, будет использоваться и все предпринимательское сообщество края».

- Это мероприятие - первый шаг к цели объединения молодых предпринимателей Ставрополья, сделанный в форме творческой игры, - подтвердила управляющая Ставропольского филиала банка ВТБ-24 Елена Виокурова.

Ведущий Александр Друзь был ироничным, но по-отечески мягким и доброжелательным. Но и наши ребята в грязь лицом не ударили. На один из первых вопросов сразу все ответили правильно. О ком написал Александр Сергеевич Пушкин «дита расчета и отваги»? Конечно же о предпринимателе!

Для тех видов деятельности, которыми занимаются молодые ставропольские бизнесмены, действительно нужны расчет и отвага. Участник игры Дмитрий Фатнев из Ставрополя, например, проложил новый канал сбыта местных фермерских продуктов - через интернет-магазин с доставкой на дом заказчиком под названием «Род-

ной хуторок». Маргарита Фоменко из Ипатово создала кафе быстрого питания с мексиканскими лепешками и тортильями. Вячеслав Конкошев, капитан команды из Ипатово, выпекает льняной хлеб, не имеющий аналогов в мире. Область социального предпринимательства избрала Елена Гридчина (Ставрополь - Изобильное) - организовала клуб мамы и ребенка «Кенгуру».

Самым активным оказался Изобильненский район - оттуда приехали целых две команды. Объекты приложения сил у них разные: от наукоемких, технических сложных производств (МСП «Ватерпас») до детских аттракционов и спортивных клубов.

А самой экономически грамотной оказалась команда из Кочубеевского района, которая заняла почетное 5-е место. Присутствовавший на турнире замглавы администрации Кочубеевского муниципального района Олег Борзов в конце сказал: «Я пришел к мнению, что интеллектуальная игра - самая адекватная и инноваци-

онная форма обучения и обмена опытом для предпринимателей».

В тройку лидеров вышли команды из Ставрополя, где капитанами Артем Суязов (его же зрители признали лучшим игроком), Лада Дубинина (она же завоевала титул лучшего капитана) и Александр Макаров. Лучшим знатоком стал Игорь Мирошниченко. Отдельную номинацию «Лучший магистр игры» учредил ОАО Банк «Возрождение». Им стал Олег Ляшко. Все победители получили соответствующие призы, полагающихся хрустальных сов и подарки.

Так молодые ставропольские предприниматели вписались в историю знаменитой интеллектуальной игры. А организаторы конкурса, поздравляя их с наступающим Новым годом, пожелали, чтобы дела, созданные ими, вписались в историю края.

Михаил МАСЛОВ.

По заказу Ставропольского отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация молодых предпринимателей».

Реклама.

КУЛЬТУРА



После долгожданной премьеры седьмой части «Звёздных войн» - «Пробуждения Силы» прошло несколько дней. Первый ажиотаж спал, первые отзывы написаны. И сквозит в этих отзывах если не вселенская скорбь, то определённое разочарование. На мой взгляд, совершенно несправедливое.

Ставрополю в этом плане чуть-чуть не повезло. Несмотря на то, что первый нормальный сетевой кинотеатр у нас уже какое-то время работает (благодаря чему доступность кинематографа для горожан выросла в разы, а стоимость билетов приятно снизилась), вождь деленный всея киномами IMAX откроется чуть позже. Вероятно, эти «Звёздные войны» станут последним блокбастером, ради просмотра которого в должном качестве есть смысл ехать в Краснодар. Потому что в ситуации с такими фильмами картинка - это не просто главный, а определяющий фактор.

Но вернёмся к отзывам. Среди раздосадованных критиков фильма оказались люди разные. Большинство из них - это, конечно,

любители вселенной, созданной Джорджем Лукасом, а то и настоящие фанаты. Они досконально знают историю этого мира и возмущены, что режиссёр седьмого эпизода Джей Джей Абрамс всё переврал, но при этом внёс недостаточно нового и фактически повторил известную историю на новый лад. Те же, кто не в теме, смущались по поводу странностей сюжета, обилия роялей в кустах и взрывов в космосе. И все они в едином порыве возмущены новым главным злодеем, пришедшим на смену inferнальному Дарту Вейдеру.

Последний, конечно, действительно озадачивает как ничто в фильме. Вот он, весь такой грозный и мощный, устраивает геноцид маленькой деревеньки, вот он

пытает пленника, вот он клянётся памятью своего дедушки, что не предаст Тёмную сторону силы... А потом он снимает шлем и оказывается кудрявым лопухом... как бы это помягче... типичным аутистером. Он не грозен, он отвратителен и на вид, и в поступках. Впрочем, Абрамс всегда славился подчас неожиданным, но почти гениальным кастингом. Поэтому, в отличие от большинства критиков, я полон надежд, что необычная внешность злодея выстрелит в следующей части новой трилогии.

Ещё один персонаж, который скорее озадачил - новый главный герой, перебежавший от штурмовиков к повстанцам. Нет, то, что он чернокожий, это нормально. В далёкой-предалёкой галактике

мы наблюдаем такое огромное разнообразие разумных рас и видов, что вряд ли можно упрекнуть даже консервативных и почти нацистских рекрутеров из империи в том, что они отбирают в свои войска не только чистокровных арийцев. Но несколько смутило само поведение персонажа. Его ужимки, шутки, реакции - все они говорят о том, что первые годы жизни он провёл где-нибудь в Гарлеме, вырос на гангста-рэпе и фильмах вроде «Не грози южному централу...».

В остальном фильм идеален. Почти дословное повторение сюжета «Новой надежды» - вполне продуманный ход, позволяющий режиссёру погрузить нового зрителя в архетипы вселенной «Звёздных войн», а заодно доказать свою профпригодность и получить карт-бланш, чтобы уже по-настоящему развернуться в следующих эпизодах. Юмор, что вообще редко случается в сиквелах-перезапусках, уместен и строго дозирован. Жестокость некоторых сцен приятно удивляет (а ведь именно этот вопрос смущал всех, когда Disney выкупил права на франшизу). Старая гвардия смотрится достойно, а юная смена вовсю готовится решать судьбы галактики. Да, пока что новые персонажи далеко не столь яркие и харизматичны, но ведь им куда труднее приходится. Хорошо было Хэну Соло в исполнении блистательного Харрисона Форда в далёком 1977 году - до него никого не было, тянуться не за кем, затмевать некого. Но то, что молодые герои пока теряются в лучах славы старых, - тоже вполне продуманный шаг. Тем более, как показал фильм «Пробуждение Силы», постепенный уход последних неизбежен.

Что до общих придинок к сюжету, где все всем родственники и чудесным образом всегда оказываются в нужном месте в нужное время (а заодно и взрываю в космосе, нелепым кораблям и световым мечам), то они совсем

уж не по адресу. Если кто не знает, сообщая: «Звёздные войны» - не космическая фантастика. И не научная даже. Это фэнтези, сказка. И живёт далёкая-далёкая галактика именно по законам этого жанра, просто перенесённым в космические декорации. Отсюда принцессы и чудовища, искатели приключений, рыцари, колдуны, мечи, в конце концов. Как и всякий фэнтезийный мир, вселенная «Звёздных войн» статична. Её история расписана на тысячулетия (в основном в прошлое), и везде одно и то же. Меняются названия сторон (с сохранением их сути), имена персонажей и политическая ситуация, а также дизайн космических кораблей и оружия. Побеждает то Тёмная, то Светлая сторона - но всегда не окончательно. Потому что мир сказки - это вечное раннее средневековье, в каких бы декорациях оно ни осуществлялось.

Собственно, без малого сорокалетняя популярность «Звёздных войн» обеспечена именно этим поистине дьявольским рецептом создателей. Они взяли сказку, вырвали из неё традицию, затем добавили фантастику, убрав научность и прогрессивное начало, а потом замешали всё это на передовых спецэффектах и поистине гениальном маркетинге. В качестве приправы - актуальный символизм эпохи развитого постмодерна. Ведь все мы помним, что Империя зла писалась во многом с нашей страны? До сих пор подавляющее большинство русских фанатов «Звёздных войн» выбирает Тёмную сторону вопреки джедайской пропаганде.

Седьмой эпизод саги, безусловно, каноничен - как с точки зрения восхитительного зрелища, так и в части вечно повторяющегося сюжета. Мы получили достойный коммерческий продукт и новую часть любимой сказки. Где всё как всегда, но разве мы хотим иного?

Станислав МАСЛАКОВ.

СПОРТИНФОРМ

«МЕДВЕЖАТА» НА ЛЬДУ

В ледовом дворце Тихорецка прошел предновогодний хоккейный турнир, в котором участвовали юные спортсмены Краснодарского и Ставропольского краев в возрасте не старше восьми лет.

Победителем соревнований стали хоккеисты из ставропольской команды «Союз», которые себя называют «медведями». В силу возраста ставропольцы пока могут считаться только «медвежатами», хотя «звериный» характер проявили в полной мере. Подопечные тренеров Ивана Прокудина, Дмитрия и Владимира Затеевых прошли всю турнирную дистанцию без потерь, а в решающем поединке разгромили местную «Молнию» с сухим счетом 6:0!

Кроме главного кубка индивидуальных наград удостоены ставропольцы Владимир Суров, ставший лучшим защитником, и Максим Бирюков, забивший больше всех шайб.



Ставропольские «медвежата» после победы в Тихорецке.

Добро пожаловать

вечерка.рф vechorka.ru

вечёрка
городу и миру

читайте любимую газету

Вечерний
СТАВРОПОЛЬ



рекламно-информационный проект Юлии Семененко.

ЗДЕСЬ МОГЛА БЫТЬ ВАША РЕКЛАМА
 Стоимость этого модуля 2350 рублей
+ БОНУС
 Подробности по телефону: 23-48-30



ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

а/м «Рено-Сандера», 2011 г.в., пробег 39 тыс.км, цена 370 тыс.руб. Тел. 8-903-419-90-89.

а/м «Волга» ГАЗ-31029, 1994 г.в., 15 тыс.руб., торг; тележка для кислородного баллона. Тел. 8-963-381-31-75.

а/м ГАЗ-69 или МЕНЯЮ на «Ниву». Тел. 92-37-46.

а/м КамАЗ-55111, в хорошем состоянии, 350 тыс.руб, 1993 г.в. Тел. 8-962-4-407-182, 28-17-88.

глушители на а/м «Лада-Калина», средняя и задняя часть, 2 штуки, цена 1800 руб. Тел. 8-9624-40-72-53.

резину на ВАЗ, размер 185x60, R-14, 1 штука, в хорошем состоянии, цена 420 руб. Тел. 8-962-440-72-53.

двигатель 1-цилиндр., бензиновый; **полотер** 3-фазный; **котел** отопительный газ-дрова (новый); **антенну** спутниковую; **прицепные устройства** (легковые); **раму и ось** автоприцепа (легковой); **резину** 370x508 б/у; **резину** 16.5170-18 (прицеп «Кировец»); **резину** на погрузчик высокого давления; **прово-локу** колючую (егоза); **гаражные ворота** металлические (2,75x2,50); **трос** стальной 18 мм более 100 м; **паук** короткий, 1,5 м; **решетку и сплошные**

ставни на окна; **гидро- и электромоторы**; **«седло»** для грузового прицепа на КамАЗ; **раздвижные и откатные ворота** 2,80 x 4, автомат; **металлическое ограждение** с цепями. Тел. 8-918-743-45-32.

капитальный двухуровневый гараж, ГК «Полет», 3 x 6 м, свет, подвал, охрана, вода рядом, собственник + а/м ВАЗ-2101, 1972 г.в. Тел. 8-919-737-91-68.

капитальный гараж с ямой, ГСК «Кавказ», ул. Матросова, 3,5 x 7 м, цена договорная; **аккумулятор** щелочной НКН (кадмиево-никелевый); **универсальный блок питания** УБП-400 (стабилизатор). Тел. 77-40-95.

гараж для автомобиля, капитальный, 6x4 м, в двух уровнях, по ул. Свободной, свет, отделка, асфальт до гаража, охрана рядом, ремонтная мастерская, дренаж. Тел. 28-05-47.

капитальный гараж, ГСК «Надежда», СтавНИИГИМ, 45,5 кв.м, 2 уровня, документы, дешево. Тел. 73-44-96, 8-918-767-56-35.

капитальный гараж, кооператив «Заря», район мельзавода, ворота выходят на ул. Российской. Тел. 8-928-317-52-58, 64-99-24.

металлический гараж в лесополосе на Пирогова, р-н лица № 35, без документов, разборный, самовывоз. Тел. 73-02-02.

СПРОСИТЕ У АДВОКАТА

По вопросам консультирует адвокат Адвокатской палаты города Москвы **Щегольков Виталий Алексеевич**. Тел. 8-963-964-71-48, e-mail: advokat0900@mail.ru. Персональный сайт адвоката Щеголькова Виталия Алексеевича: www.advokat-in-moscow.ru

№ 234, 23 ДЕКАБРЯ 2015 г.

7

ПРИСЫЛАЙТЕ СВОИ ВОПРОСЫ по адресу редакции: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30, или по электронной почте: avtoklub_vs@bk.ru.

- Добрый день! ДТП произошло три года назад, виновник я. Страховая потерпевшего предъявила иск. Возможна ли переоценка ущерба в сторону уменьшения. Есть акт осмотра, фото, акт скрытых повреждений, заказ-наряд на ремонт и пр.

- В вашем случае в первую очередь необходимо обратить внимание на то, сколько времени точно прошло с момента ДТП, более ли трех лет, если более, то вам следует в суде заявить о применении срока исковой давности.

Согласно п. 1 ст. 196 Гражданского кодекса РФ общий срок исковой давности составляет три года со дня, определяемого в соответствии со статьей 200 настоящего кодекса.

В силу п. 2 ст. 199 Гражданского кодекса РФ, исковая давность применяется судом только по заявлению стороны в споре, сделанному до вынесения судом решения.

Истечение срока исковой давности, о применении которой заявлено стороной в споре, является основанием к вынесению судом решения об отказе в иске.

Однако если же страховая компания заявила иск в течение трех лет с момента ДТП, то надо готовиться к защите своих имущественных интересов в судебном процессе.

Согласно ст. 6 Гражданско-процессуального кодекса РФ, правосудие по гражданским делам осуществляется на началах равенства перед законом и судом всех граждан независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям и других обстоятельств, а также всех организационно-правовой формы, формы собственности, места нахождения, подчиненности и других обстоятельств.

В силу ст. 12 Гражданско-процессуального кодекса РФ,

правосудие по гражданским делам осуществляется на основе состязательности и равноправия сторон.

Суд, сохраняя независимость, объективность и беспристрастность, осуществляет руководство процессом, разъясняет лицам, участвующим в деле, их права и обязанности, предупреждает о последствиях совершения или несовершения процессуальных действий, оказывает лицам, участвующим в деле, содействие в реализации их прав, создает условия для всестороннего и полного исследования доказательств, установления фактических обстоятельств и правильного применения законодательства при рассмотрении и разрешении гражданских дел.

В соответствии с данными нормами процессуального закона, вы в судебном процессе со страховой компанией истцом равны.

Согласно ст. 35 Гражданско-процессуального кодекса РФ лица, участвующие в деле, имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки из них, снимать копии, заявлять отводы, представлять доказательства и участвовать в их исследовании, задавать вопросы другим лицам, участвующим в деле, свидетелям, экспертам и специалистам; заявлять ходатайства, в том числе об истребовании доказательств; давать объяснения суду в устной и письменной форме; приводить свои доводы по всем возникающим в ходе судебного разбирательства вопросам, возражать относительно ходатайств и доводов других лиц, участвующих в деле; обжаловать судебные постановления и использовать предоставленное законодательством о гражданском судопроизводстве другие процессуальные права. Лица, участвующие в деле, должны добросовестно

пользоваться всеми принадлежащими им процессуальными правами.

Лица, участвующие в деле, несут процессуальные обязанности, установленные настоящим кодексом, другими федеральными законами. При неисполнении процессуальных обязанностей наступают последствия, предусмотренные законодательством о гражданском судопроизводстве.

Данная норма процессуального закона предоставляет вам, уважаемый читатель, возможность заявлять ходатайства, в соответствии с данной нормой процессуального закона, вам следует заявить ходатайство в суд о назначении по делу оценочной экспертизы (исследования) на предмет действительной стоимости ущерба автомобиля потерпевшего на момент ДТП.

В силу ст. 56 Гражданско-процессуального кодекса РФ, каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений, если иное не предусмотрено федеральным законом.

Суд определяет, какие обстоятельства имеют значение для дела, какой стороне надлежит их доказывать, выносит обстоятельства на обсуждение, даже если стороны на какие-либо из них не ссылались.

Таким образом, уважаемый читатель, вы вправе, защищая свои имущественные интересы, оспаривать предъявленный к вам ущерб, в сторону уменьшения.

Суд назначит по вашему ходатайству экспертизу действительного ущерба, и в случае подтверждения экспертизой наименьшего ущерба, иск будет удовлетворен только лишь частично на действительную сумму ущерба, определенного оценочной экспертизой.

ЮНЫЕ ИНСПЕКТОРЫ ПРОВЕЛИ ВИКТОРИНУ

В минувшие выходные посетители кинотеатров Ставрополя могли поучаствовать в викторинах на знание правил дорожного движения.

Инициаторами викторины стали юные инспекторы дорожного движения. В организации им помогли сотрудники ГИБДД, ведущие «Дорожного радио», проводившие рекламную кампанию, а также владельцы кинотеатра, объявившие в день акции бесплатный показ мультфильмов.

Между сеансами в холле кинотеатра отряды ЮИД проводили викторину по ПДД, конкурсы, показывали сценки. При этом школьники объясняли собрав-



шимся, насколько важно использовать светоотражающие элементы на одежде в темное время суток. Активно участвовавшие в действии зрители получили полезные сувениры: для детей – световозвращающие браслеты и наклейки, для взрослых – детские удерживаю-

щие автомобильные устройства. Праздничное настроение помогли создавать актеры аниматорского театра ростовых кукол. Их популярность оказалась настолько большой, что к концу мероприятия выстроилась очередь из желающих сфотографироваться на память.

УЛЫБНИТЕСЬ...

Ходят легенды, что если 5-6 водителей «Жигулей» соберутся вместе и опустошат свои багажники, то запросто соберут ещё одну машину.

 Если ты получил водительские права, но у тебя нет автомобиля, то ты смело можешь считаться дипломированным пешеходом.

 Обыкновенный мужик, высунув из придорожных кустов руку с феном, затормозил автомобильный поток до разрешенной скорости.

НОВОСТИ

LARGUS: ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ МОТОР ВМЕСТО ФРАНЦУЗСКОГО

АвтоВАЗ начал оснащать фургоны и универсалы «Лада Ларгус» восьмиклапанными двигателями ВАЗ-11189. Данный силовой агрегат хорошо знаком по «Грантам» и «Калинам» и занимает двигатель Renault K7M. Отечественный мотор мощнее (87 л.с. против 84 л.с.), моментнее (140 вместо 124 Нм) и экономичнее – заявленный средний расход топлива составляет 8,2 л вместо прежних 9,3 л/100 км. Но самое главное - отечественный двигатель обходится заводу дешевле восьмиклапанных моторов Renault, которые завозили из Румынии.



Интересно, что «Ларгус», оснащенный отечественной «четверкой», будет стоить дороже: с мотором Renault пятиместный универсал сегодня предлагается за 496 тысяч рублей, а с агрегатом ВАЗ-11189 — 511 тысяч.

Напомним, что идея привить универсалу вазовский мотор появилась в 2010 году то есть до запуска модели. При этом во время испытаний такой гибрид оказался более скоростным и динамичным, нежели машина с восьмиклапанником Renault! Однако на тот момент мощностей тольяттинского автогиганта не хватало, чтобы увеличить объем выпуска «грантовских» движков. Теперь же, после ухода классики и «пятнадцатого» семейства, мощности частично разгрузились.

По информации АВТО@mail.ru



ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

УСЛУГИ

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых.
Тел.: 90-26-00, 8-928-306-77-07.

ПРОДАЮ

3-ЭТ. ДОМ в г. Михайловске, 195 кв. м, 1-й этаж - теплый пол. Гараж, сад 8 соток. 3 млн 100 тыс. руб. Торг. Тел.: 8-961-487-45-62, 8-928-631-14-71.

2-КОМН. КВ. в г. Кисловодске.
Тел. 8-928-955-46-74.

2-КОМН. КВ. в р-не цирка. Тел. 8-962-455-72-03.

КАРТИНЫ, ВЫШИТЫЕ БИСЕРОМ.
Тел. 8-962-640-93-29.

РАЗНОЕ

ИНВАЛИД I ГРУППЫ ПРИМЕТ В ДАР ТЕЛЕВИЗОР, ПАМПЕРСЫ И ПЕЛЕНКИ.
Тел. 8-962-640-93-29.

отдам в хорошие руки очаровательных **ЩЕНКОВ** от небольшой дворовой собачки.
Тел.: 39-13-45, 465-607.

отдам в хорошие руки очаровательных, воспитанных, ласковых, игривых **КОТЯТ**.
Тел.: 24-92-31, 8-928-325-25-28.

КУПОН бесплатного объявления

ПОДЧЕРКНУТЬ

- Продаю
- Куплю
- Меняю
- Сдаю
- Сниму
- Разыскиваю
- Ищу работу
- Знакомства
- Разное

Текст _____

Телефон _____

Данные о клиенте, необходимые для учета (не публикуются)

Ф.И.О. _____

Адрес, телефон _____

Подпись, дата _____

Вечерний СТАВРОПОЛЬ г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.

ПРАВИЛА ПРИЕМА БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

БЕСПЛАТНО ПУБЛИКУЮТСЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОТ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ЧАСТНОГО ХАРАКТЕРА, НЕ СВЯЗАННЫЕ С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ. ВСЕ ПРОЧИЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПУБЛИКУЮТСЯ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ.

- Текст объявления не должен превышать 15 слов, включая телефон или адрес. Для обратной связи принимается не более двух координат.
- Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» оставляет за собой право редакторской обработки текста вашего объявления в целях повышения удобства читательского восприятия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ПУБЛИКУЮТСЯ В ПОРЯДКЕ ОЧЕРЕДИ И ТОЛЬКО ОДИН РАЗ.

- Купон предназначен для опубликования объявления в одной рубрике. Текст объявления должен быть написан разборчиво (желательно печатными буквами), на русском языке, рубрика подчеркивается. Если вы сообщили для ответа иногородний телефон, не забудьте указать в скобках телефонный код населенного пункта.
- Претензии по срокам выхода бесплатных объявлений не принимаются.
- За содержание частных объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК



ул. ТЕЛЬМАНА
КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»
Телефон приемной **75-99-59**,
рекламное агентство **23-48-30**.

Афиша «ВС»



23 декабря

Большой зал: «ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ: ПРОБУЖДЕНИЕ СИЛЫ» (3D, фэнтези/фантастика/боевик, США, 12+), в 09-30, 12-00, 14-30, 17-00, 19-30, 22-00.

Малый зал: «ОХОТА НА МОНСТРА» (3D, фэнтези/боевик, США, 12+), в 12-50.

«МУЛТ В КИНО: ВЫПУСК 20» (мультфильм, Россия, 0+), в 10-00.

«ХОРОШИЙ ДИНОЗАВР» (3D, фэнтези, США, 12+), в 10-55.

«SOS, ДЕД МОРОЗ, ИЛИ ВСЕ СБУДЕТСЯ» (комедия/семейный, Россия, 6+), в 15-05, 16-50.

«ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ: ПРОБУЖДЕНИЕ СИЛЫ» (3D, фэнтези/фантастика/боевик, США, 12+), в 18-40, 21-10.

Внимание! Время сеансов может быть изменено. Во избежание конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Новогодняя интермедия

СНЕЖНАЯ ЛАВИНА
ПРОТИВ ДЕДА МОРОЗА
И СПЕКТАКЛЬ «ГУСЕНОК»

2, 3, 4, 5 января 2016 г. в 11-00
ДК им. Ю.А. Гагарина

Цена билета 300 р.
Продажа билетов в кассе ДК им. Ю.А. Гагарина с 11-00 до 16-00
www.stavtk.ru 8(8652) 94-09-81, 8-918-790-89-96

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

26, 27 декабря в 10-00, 12-00, 15-00
ДК им. Малый зал

ИСТОРИЯ, ПОЧТИ НЕВОЗМОЖНАЯ, ПРО ДЕДА МОРОЗА И МОРОЖЕНОЕ

Режиссер Г. Гольдман

Цена билета 200 р.
Продажа билетов в кассе театра, в здании ДК им. Ленина 251 (5 этаж, вход со стороны ЗАГСа) www.stavtk.ru 8(8652) 94-09-81

СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА

23, ср., в 18.00

М. Лермонтов

ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ (12+)

Сценарий Юрия Еремина

Кукольный театр 2+

«Зимняя шубка сказницы лисы»

Начало в 11:00

24-30 декабря 2015
3-5 января 2016

Хоровод вокруг елки

«Загадочная история новогоднего приглашения»

Начало в 10:00, 12:00

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 24-19-26, 66- 52-32

24-29 декабря 2015
5 января 2016

Музыкальный спектакль

«Новогоднее желание волшебника Черномора»

Начало в 14:00

5+

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 24-19-26, 66- 52-32



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ставропольская городская Дума,
администрация города
и МУП «Издательский дом
«Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь»
(главный редактор)
Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).

Свидетельство ПИ № 10 - 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».
Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс»,
353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98

Корреспонденты

Н. А. Буняева	23-67-99
Т. О. Коркина	23-12-41
Л. В. Ракитянская	23-14-39
Л. В. Денежная	23-66-63
О. В. Метелкина	23-33-62
Н. А. Ардалина	23-33-62
Е. А. Павлова	23-68-03
В. П. Манин	23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный мир», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.
Символ ® - информация публикуется на правах рекламы.

Индекс 53991, 53994, 31681. Заказ № 1949.

Печать офсетная. Тираж 7000.

Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.

Время подписания в печать по графику - 19.00,
фактически - 18.15.
Цена свободная.